   台灣省土木技師公會2008年湖南張家界衡山十一日遊

第一天 台北/香港/長沙  

搭乘豪華客機飛往香港，並轉機飛往湖南省省會─長沙。長沙之名始於西周時期，為楚漢古都，至今已有三千多年的歷史，市區內歷史古蹟遍佈。晚餐安排享用道地的湘菜風味，湘菜是中國八大菜系之一，以其油重色濃突出，尤以酸、辣、香、鮮及臘味見長，讓您大飽口福。

第二天 長沙─張家界(黃龍洞)

享用飯店早餐後，前往歷經大自然億萬年雕琢的〝人間仙境〞張家界。張家界集泰山之雄、華山之險、黃山之奇、桂林之秀。前往參觀享有『中華第一洞府』盛譽的【黃龍洞】。這裡目前開發的洞底面積約為十萬平方米、全長7640米、垂直高度140米、洞內分兩層旱洞、兩層水洞、水陸並連、形成一庫、二河、三瀑、四潭、十三廳、九十六廊、以及十幾座山峰、上千個百玉池、上萬座鐘乳石峰、實是不可思議。沿途遊覽雙門迎賓、龍舞廳、響水河、天仙水、天柱街、龍宮、迷宮、定海神針等奇異景觀、美不勝收。晚餐享用健康滿分的綠色山珍宴風味。

第三天 張家界(上天子山，賀龍公園，袁家界，百龍電梯下，十裏畫廊(含小火車往返)

早餐後先行前往【天子山】遊覽。天子山位於於武陵源的東北部，此景區東自深圳閣起，西至將軍岩止，綿延盤繞近40公里，總面積近百平方公里。天子山名稱的由來是因宋代土家族領袖向大坤在此率眾起義，自稱天王，後亦殉難於此。當乘索道上山覽西海，千座山峰兀立雲霧中，峰巒層列，形態奇特，令人有氣勢磅礡之感。隨後我們前往【袁家界】位於砂刀溝北麓，是武陵源又一風景集中之地。【天下第一橋】屬武陵源精華景點。大自然的鬼斧神工，將一塊厚約5米的天然石板，橫空"架"在兩座山峰之上，把東西兩峰連接。高度、跨度和驚險均為天下罕見，故稱"天下第一橋"。【後花園】有"天然盆景"之稱。園內石峰千姿百態，溪水繞峰而流﹔山上古木參天，雲霧彌漫，猶如古時皇宮內的後花園一樣。並沿著大觀台一路而下來到【賀龍公園】是1986年為紀念賀龍元帥誕辰90週年而興建的，融合自然及人文景觀，建有近百年來設計及鑄造最大的一尊銅像—賀龍銅像。接著遊覽仙女散花、御筆峰、天子閣、問天台、南天門等景點，搭乘唯一擁有三項世界紀錄的【百龍電梯】，是世界上最快的客運電梯、是世界上載重量最大、世界上最高的雙層觀光電梯、也是世界最高暴露在戶外的電梯。隨後沿著十里畫廊漫遊而下，十裏畫廊當然不是人工繪成的畫廊，而是峽穀兩旁的巒峰錯落有致，並且隨著天氣和光線變化，呈現如詩如畫的景緻而得名，看起來真似國畫長廊。傍晚返回下榻酒店，晚餐享用土家風味餐。
第四天 張家界(纜車上下黃獅寨，六奇閣，金鞭溪)

早餐後前往搭乘【黃獅寨】纜車上下，黃獅寨海拔近1300米，面積250畝，是懸崖絕壁頂端的一塊平臺。黃獅寨山奇、水奇、石奇、雲奇、林奇、動物奇，山頂上還修建了【六奇閣】。在山頂上各觀景台淩頂眺望，可見遠峰近穀景色各異、氣象萬千，摘星台、穿雲洞、金龜岩、望峰台等景點一望無餘。續而我們閒情悠遊於【金鞭溪】畔，金鞭溪實際上形成一條沿溪岸伸延的峽穀，長約7.5公里。沿溪行在極清雅的空氣裏穿行于絕壁奇峰間，溪流曲曲彎彎，兩旁林木繁茂，溪水清澈，有湍 流、小瀑、深潭、淺灘，有木橋、石板橋。一路上，可見到金鞭岩、神鷹護鞭、劈山救母、白沙泉、三楠報石、紫草津、千里相會等。走完金鞭溪，便來到同龍尾溪、天子溪、礦洞溪四條溪流交四道山門，景色秀麗的水繞四門。置身其中，但見「水在山間流，人似水中游」，可稱天下絕景。晚餐安排享用張家界竹筒風味。

第五天張家界 (天門山國家森林公園)

       享用飯店早餐後，驅車前往歷經大自然億萬年雕琢的「人間仙境」─張家界天門山國家森林公園參觀。它主峰海拔1518公尺，平均海拔1400公尺以上，1992年7月被批准為國家森林公園，2005年9月6日起正式對外開放。剛剛撩開神祕面紗的天門山是張家界市第二個國家森林公園，與廣為人知的武陵源風景區相比，天門山壯麗雄渾、變幻無窮的景致別有一番風韻。天門山古稱雲夢山，又名玉屏山，公元263年，因山壁崩塌而使山體上部洞開一門，南北相通。三國時吳王孫休視為吉祥徵兆，賜名「天門山」。天門山經歷了地質史上多次造山運動，再加上億萬年風雨剝蝕，形成了凌空獨尊，舉世罕見的喀斯特台型地貌，山勢陡絕，景象變幻萬千。山頂保存著較為完整的原始次森林，植物資源豐富，有著罕見的原始高山珙桐群落，處處藤蔓繚繞、古木參天，石筍、石芽密布。我們將搭乘亞洲最長的天門山客運索道上下山，並沿途參觀天門洞、天門書院、上天梯、天門山寺等絕美景點。 
第六天 張家界(寶峰湖、軍聲畫苑)─芙蓉鎮(王村)─鳳凰古城 

早餐後搭乘遊船遊覽【寶峰湖】，此湖為一壩高72公尺的人工湖，因背倚寶峰山，因而得名。寶峰湖雲梯依絕壁而建，遊湖時要沿331級的雲梯拾級而上，可在途中的山月亭小憩片刻。乘船暢遊湖中，可觀賞神女照鏡、鱷魚岩、金龜出水、鷹窩寨、躲官寨、一線天、聽瀑樓等景觀，翠峰倒映，景趣天成。【軍聲畫院】館裏展示著各種砂石畫，砂石畫集國畫構圖，西畫手法、溶版畫，雕刻及藝術盆景之精髓為一體，古樸典雅，色彩自然，具有強烈的立體感和浮雕藝術效果，其圖面無不流溢著濃郁的自在神韻和湘西民族風情。【芙蓉鎮】它因名傳遐邇的電影巨作芙蓉鎮全部外景均薈萃於此故有此名芙蓉鎮踞酉水北岸鱗次櫛比的土家吊腳樓依山逶迤從河岸重重疊疊直貫山腰形成五裏長街，街面全由青石板鋪就歲月流逝將它們磨出一層清冷的光澤。專車前往湘西苗族土家族自治州－鳳凰縣。千多年歷史的【鳳凰古城】、原長約360公里、現長190公里、始建於明朝萬曆年間、保存完整、又有獨特苗族風情。
第七天 鳳凰古城(沈從文故居，熊希齡故居，沱江泛舟，虹橋)─常德 (詩牆)

早上踏上古樸的【石板街】上、親身感受世界鄉土文學大師沈從文筆下的《邊城》究竟是何種情境、參觀【北門城樓】本名〝壁輝〞、因位於古城北面、俗稱北門城樓。北門城樓建於明朝、北門城樓採用本地紅砂條石筑砌做工講究精雕細琢。之後前往【虹橋風雨樓】虹橋風雨樓橫臥沱江之上、與民族一條街橫豎交錯、形成古城的市井畫面和重疊的風景。虹橋風雨樓在建築上保持了典雅精緻的風格和特色、陳列了歷史上有關鳳凰的各種精品、鳳凰的人、景、風物。續前往【沱江泛舟】可以暢遊沱江、欣賞兩岸風光具有民族特色的【吊腳樓】和風雨樓、蕩舟戲水悠然自得。享譽中外具諾貝爾參評資格的鄉土歷史文學家【沈叢文的故居】，鳳凰古城中營街的一座典型的南方古四合院，整座建築具有濃鬱的湘西明清建築特色。【熊希齡故居】是中華民國第一任內閣總理熊希齡的房舍。房屋子構築是穿門式木結構，很富苗族情調。

第八天 常德─岳陽(嶽陽樓，洞庭湖，君山島)

早餐後，驅車前往始建於三國時期的名城─岳陽。前往【岳陽樓】位於洞庭湖畔，北望長江東流，主樓三層，高20余米，全樓未用一根鐵釘和一道橫梁，構型莊重大方，與武漢黃鶴樓、南昌滕王閣並稱為“江南三大名樓“。續而前往素有＜洞庭天下水，嶽陽天下樓＞美譽的【洞庭湖】為我國第二大淡水湖，浩瀚迂迴，水天一色。游洞庭湖不能錯過三江口，湘江、荊江和洞庭湖一起在那裏匯入滾滾長江，看了令人心胸開闊，值得一看。參畢前往參觀【君山】。我們並將安排登上君山島，被稱為洞庭湖中的明珠，宛如“白銀盤裏一青螺”。與嶽陽樓遙遙相望，現尚存舜帝二妃墓、秦始皇封山印、漢武帝射蛟台和酒香亭、呂洞賓的朗吟亭、柳毅井與傳書亭等古跡。午餐安排享用洞庭湖魚宴，餐後遊覽洞庭湖；它是遠古時代雲夢大澤的遺跡，湖面十分寬廣，自古就有「八百里洞庭」之說，雖然現在它的面積比以前已經小了一倍，但仍是全中國的第二大湖泊，煙波浩淼、水天一色，范仲淹稱它「銜遠山、吞長江，浩浩蕩蕩，橫無際涯」。遊洞庭湖不能錯過三江口，湘江、荊江和洞庭湖一起在那裏匯入滾滾長江，看了令人心胸開闊。 

第九天 岳陽─衡山(南嶽大廟，南天門，忠烈祠，祝融峰)

早餐後驅車前往著名的五嶽名山之一，號稱南岳衡山，橫跨湖南省八個縣市區，逶迤八百里，共72峰。【南嶽大廟】位於南嶽山下的南嶽古鎮北街盡頭，坐北朝南，前有壽澗水，後有赤帝廟，廟址呈長方形，建于唐開元十三年，後經歷了六次大火，經過擴建和修繕，才奠定了現存規模。大殿是清德宗光緒八年（1882）按照北京故宮的樣式重修的，是我國五嶽中規模最大，總體佈局最完整的古宮殿式的廟宇。入山門後在松柏掩映的翠巒環抱之中，有一座仿南京中山陵形式建造的宏偉陵墓。它肅穆地面北屹立于香爐峰下方。是大陸唯一紀念抗日陣亡將士的大型烈士陵園【忠烈祠】，忠烈祠規模宏大，依山而建，整個佈局為方體，前低後高。祠內的花崗岩石板大道和二百七十六級石磴銜接，將牌坊、“七七”紀念塔、紀念堂、致敬碑、享堂從下而上組成一體。忠烈祠其上是蔣介石游南嶽的紀念林，兩側是翠綠山巒，四周是參天古松，把整個建築緊緊地環抱於山中。共有13座大型烈士陵墓，安葬第九戰區抗日陣亡將士的遺骸。1997年12月，被中國國務院列入“全國重點文物保護單位”。【忠烈祠】是南嶽前後山的分水嶺，山陽為前山，山陰為後山。南天門又是連接主峰的紐帶，紫蓋峰在東，煙霞峰在南，天柱峰在西，碧羅峰在北，它們從各自方向環抱過來，南天門下方，有船狀的臥龍石，名飛來船，襯以流雲，好比船在雲海中乘風破浪，而南天門的石牌坊，就是高聳的桅杆。“南嶽四絕”之【祝融峰】之高。是根據火神祝融氏的名字命名的，祝融峰挺拔突起，高出芙蓉、紫蓋、天柱、祥光、煙霞、軫宿諸峰之上，是南嶽七十二峰的最高峰和主峰。 
第十天 衡山─長沙(馬王堆、嶽麓書院、步行街)

早餐後返回省會─長沙市，前往湖南省博物館內的【馬王堆漢墓】參觀、並觀看神秘千年女屍。參觀【岳麓書院】，創建于北宋太祖開寶九年（976），真宗祥符八年（1015）山長周式以品學稱著，真宗賜名嶽麓書院。書院占地25000平方米，建築面積7030平方米。主軸線上依次為前門、赫曦台、大門、二門、講堂、禦書樓。主體建築左為文廟，右為百泉軒及園林建築，大門兩側為齋舍。黃興南路經歷了數百年的滄桑，是長沙商業歷史變遷的最好見證。晚餐後帶您前往黃興路步行夜市逛街，體驗長沙的當地生活。 

第十一天 長沙/香港/台北 (天心閣、湘繡研究院)

早餐後，前往參觀【天心閣】，始建於明代，清乾隆時期重修過，1938年毀于“文夕大火”，1983年重建。現在的天心閣共有三層，總高17.5米，碧瓦飛簷，朱梁畫棟，由60根木柱支撐，古色古香，造型別致。午餐後前往機場搭機經香港轉機返回台灣。 

