沙巴、汶萊五日
	

	第1天

台北/高雄/亞庇－神山國家公園 

搭乘豪華客機飛往沙巴首府-亞庇，抵達後隨即專車前往神山國家公園，此處為一原始森林區，有著多種珍貴的動植物。2000年被聯合國文教組織列入世界保護遺產，其中亞羅士峰高4095.2公尺，是亞洲第一高峰，大自然的奧妙令人嘆為觀止，使人感受到造物者之神奇。

住宿：

 禪園渡假小木屋或同級

餐食：

 機上套餐 午餐：五月花酸梅鴨風味餐 晚餐：紅蟳火鍋+風味小米酒
第2天

神山公園－保令溫泉－樹頂吊橋－蘭花園－亞庇

今日您一定要起個大早，前往神山又名中國寡婦山，傳說著一段淒美感人的愛情故事，當地土著卡達山族稱它為靈魂之家。沿途享受熱帶雨林早晨的清新美麗，欣賞著海拔４０９３公尺高的神山之美。隨後搭車前往"保令溫泉"享受健康的溫泉浴，此地建造了多個露天日本式浴盆和多間豪華浴室，溫泉的水含有硫礦有益康，並且對皮膚病有療效，在泡湯同時您一邊欣賞優美的熱帶雨林景色。爾後挑戰設於高樹間的吊橋，此原為為小動物搭建的叢林棧道，是專供科學家作研究工作，遊客也可登高遠眺和洞察熱雨林的幽秘，橋面高且窄頗令人驚心動魄。午餐後參觀蘭花園，此為國家公園內設，參觀行程並贈每人一朵玫瑰作紀念。後返回亞庇市前往今日住宿五星豪華渡假飯店。

住宿：

 5星絲綢太平洋度假飯店或同級

餐食：

 早餐：飯店中式合菜   午餐：禪園中式合菜     晚餐：中式合菜
第3天

飯店自由活動-亞庇/汶萊－市區觀光－水晶宮(周一、二休館) 
早餐後自由活動，在五星度假飯店享受悠閒晨光。午餐後搭機飛往位於婆羅洲北部閃亮的明珠，且為亞洲首富的國家【汶萊】；汶萊為回教國家，面積僅5765平方公里，稍大於新加坡但不及台灣的六分之一，首都為斯里巴加灣市。後展開市區巡禮：世界最先進(全部電腦化)、最美的、最貴的「回教清真寺」。晚餐後安排前往耗資數十億美元，也是全亞洲最大的水晶宮遊樂園。園內展示世界上最大的水晶，並有各種最先進的遊樂設施(部份設施需自費)：雲霄飛車、海盜船、動感電影院、賽車、電動玩具等，以及最迷人的電腦水舞，讓您玩的不亦樂乎，樂不思蜀，本行程含水晶公遊樂券一票到底。如需另搭乘遊園車需另洽遊樂園。
※汶萊幣與新加坡幣等值，新加坡幣可以在汶萊用。
※女性旅客參觀水晶宮、清真寺請勿穿著無袖上衣及未超過膝蓋之短裙、熱褲。
住宿：

 5星 喜來登酒店或同級

餐食：

早餐：飯店早餐 午餐：大同皇朝脆皮雞      晚餐:中式合菜
第4天

藍色清真寺－汶萊國家博物館－蘇丹紀念館－水鄉－YAYASAN購物中心

早餐後，參觀著名的JAME清真寺( 又名藍色清真寺，週四、五休館) ，藍色的外觀為蘇丹王所建，電腦化的設施，外觀非常美。安排參觀【汶萊博物館】，內陳列了婆羅洲的各種文物、武器、瓷器，汶萊的風俗習慣及珍奇動物標本，另一館則是介紹油田的分佈、探勘、開採及提煉過程，模型非常完整，非常值得參考。安排參觀盛大皇室遊行寫真—蘇丹紀念館:裡面主要展示29世蘇丹王於1968年登基時的各項物品，包括一樓大廳展示登基遊行時使用的華麗皇室馬車，裡面還重現當時皇族遊行的盛況，以及現今皇宮接待廳的模型及皇室成員的照片。午餐後則搭船遊覽有千年歷史水上人家。晚餐後前往婆羅州最大的購物中心-YAYASAN(蘇丹基金購物廣場)，有寬敞購物環境，商品琳琅滿目，或至夜間市集自行品嚐沙爹、烤魚等南洋風味。

住宿：

  5星 喜來登酒店或同級
餐食：

  早餐：飯店早餐    午餐：四季自助餐     晚餐：中式合菜
第5天

汶萊/亞庇－市區觀光－土產店、巧克力/台北
汶萊/亞庇－市區觀光－土產店、巧克力/高雄
早餐後你可於飯店內自由活動，輕鬆享受六星飯店豪華設施，告別黃金小國搭機飛往亞庇市。抵達亞庇先享用中餐，隨後展開亞庇市區觀光，包括里卡士住宅區、里卡士海灣、沙巴基金大廈、普陀寺佛殿、回教堂或逛逛當地土產購物中心，傍晚帶著滿心歡悅的心情搭機返回溫暖的家，結束這一趟愉快的沙巴驚異探奇之旅。 


住宿：

 返回溫暖的家
餐食：

 早餐：飯店美式早餐 午餐：香宮港式點心         機上套餐



