技師公會受託辦理技師換照訓練積分審查登記作業說明

一、委託法規依據

1.技師法第7條第5項：「技師執業執照之換發、執業證明及訓練證明文件之認可，中央主管機關得委託民間團體辦理。」。

2.技師執業執照換發辦法第8條：「技師於參加第五條第一項各款技術研討活動或訓練後，應儘速檢附證明文件向中央主管機關申請訓練積分審查及登記。前項訓練積分審查及登記，中央主管機關得委託各科技師公會全國聯合會或各科技師公會辦理，並應將委託事項刊登公報。」。

二、審查登記法規依據

1.技師執業執照換發辦法

第五條   第三條第一項第四款所稱訓練證明文件，指技師參加下列與執照所載科別有關之技術研討活動或訓練取得之積分證明：
一、參加主管機關或目的事業主管機關所舉辦授課型講習會、研討會或專題演講者，每小時積分十分，每項課程或講題總分以四十分為限。參加其他經中央主管機關認可之講習會、研討會及專題演講者，亦同。

二、參加各科技師公會或全國聯合會年會及當次達一小時以上之技術研討會者，每次積分二十分。

三、參加主管機關及目的事業主管機關舉辦或委託之專業訓練課程取得證明者，每小時積分十分。

四、參加國外專業機構或團體舉辦國際性之講習會、研討會或專題演講領有證明文件，經中央主管機關認可者，每小時積分十分，每項課程或講題總分以四十分為限。

五、參加主管機關、目的事業主管機關舉辦或其他經中央主管機關認可之二小時以上工程倫理研討課程，每次積分二十分。

六、於國內外專業期刊發表論文或翻譯專業文獻經登載者。論文每篇六十分，作者二人以上者，平均分配積分。翻譯每篇二十分，譯者二人以上者，平均分配積分。

七、參加研究所以上之在職進修或推廣教育，取得學分或結業證明者，每一學分積分十分，單一課程以三十分為限。

八、獲得與技師專業有關之國內或國外專利證明者，每項積分六十分。

九、經中央主管機關會同中央目的事業主管機關認定與訓練有相同效果，給予積分證明者，個案積分最高以六十分為限。
前項第六款所稱國內外專業期刊，由中央主管機關會商中央目的事業主管機關後公告之。

擔任第一項第一款至第五款講習會、研討會、專題演講或專業訓練課程講座者，每小時積分十分，每項課程或講題總分以四十分為限。

第一項第一款至第五款講習會、研討會、專題演講或專業訓練之時數計算以小時為單位，滿五十分鐘以一小時計算，連續九十分鐘以二小時計算。

2.行政院公共工程委員會公告之技師執業執照換發辦法第5條第1項第6款「國內外專業期刊」。(http://www.pcc.gov.tw/content/techengconsult.htm)
三、申請訓練積分審查登記者應備書件

1.技師訓練積分審查申請書

2.技師執業執照影本

3.技師訓練登記簿（得以多案申請書代之）

4.依適用技師執業執照換發辦法第5條第1項之款次備具證明文件：

第 1款：參訓證明文件正本，非技師主管機關或目的事業主管機關舉辦者，應載明工程會核備文號。

第 2 款：技師公會發給之證明文件正本，須載明出席技師公會年會及技術研討會。

第 3 款：技師主管機關或目的事業主管機關發給之課程結業證明文件正本。

第 4 款：工程會認可公文正本及國外專業機構或團體發給之參訓證明文件。

第 5 款：技師主管機關或目的事業主管機關發給之工程倫理課程參訓證明文件正本；非技師主管機關或目的事業主管機關辦理者，所檢附之參訓證明文件需載明舉辦者，應載明工程會認可公文之文號。

第 6 款：發表之論文或譯文及當期刊物目錄影本（應可辨識刊物名稱、發行期別、發行日期等）。

第 7 款：開課學校發給之學分或結業證明正本。

第 8 款：專利證明。

第 9 款：工程會認定公文正本。

四、審查作業步驟

1.確認申請人資格及活動日期：（不合格者應予退件，不計入審查案件）

a. 申請人應領有契約第4條所定技師科別技師證書及技師執業執照，或曾領有技師執業執照惟自行停止執業或受停止業務處分中者。
b. 原領執照效期尚未屆滿者，得申請審查之案件為訓練活動日期（結束日）在執照效期內；原領執照效期屆滿者，得申請審查之案件，為申請審查日前4年內參加之訓練活動。
c. 確認申請積分之技師科別是否屬於工程會委託之科別。
d. 參訓證明文件是否已註記審查，已經其他公會審查者，不得重複審查。
2.申請書編號。（依五、所述原則編號）

3.進行審查：（依技師執業執照換發辦法第5條第1項各款規定審查）

◎已確認合格或不符規定者：

審查結果登記於技師訓練登記簿及申請書，註明適用款次、核給之積分、審查日期，加蓋公會戳記，後退還申請人。（接步驟4.）

◎尚有適用法規疑義者：

檢同申請人相關資料備文送甲方並副知申請人，並由甲方作成登記與否之決定。（俟工程會答覆後接步驟5.）

4.參訓證明文件正本背面註記「已審查」字樣，連同技師訓練登記簿退還技師。

5.審查後10日內將審查結果透過網際網路上傳至工程會資料庫。http://pesys.pcc.gov.tw/examples/pemis2/index.htm
6.每季終了之次月5日前備文，檢附請款清冊（請利用資訊系統列印）、發票（無發票者以收據代之）及申請書送工程會請款。

註：(1)第四季配合政府會計結算，該季請提前於12月25日前請款。

    (2)契約年度內完成之審查案件，最遲應於第四季一併辦理請款。
五、申請書編號（由技師公會依下述原則編號）

申請書採11碼  ＊＊＊-＊＊＊-＊＊＊＊＊  例如010-095-00001
                1 - 3   4 - 6    7 - 11

1-3碼：公會代號

4-6碼：年度別

7-11碼：流水號











































